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Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 262 (Alm. del), som Folketin-

gets Udvalg for Udlændinge- og Integrationspolitik har stillet til justitsmi-

nisteren den 19. december 2014. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ka-

rina Lorentzen Dehnhardt (SF). 
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Spørgsmål nr. 262 (Alm. del) fra Folketingets Udvalg for Udlændinge- 

og Integrationspolitik: 

 

”Vil ministeren bede kontorchef Jakob Dam Glynstrup forkla-

re, hvad han mener med, at sagen skal vendes "forsigtigt" med 

Dansk Flygtningehjælp, jf. mailudvekslingen i redegørelse 2 

om Eritrea rapporten?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelse af spørgsmålet indhentet føl-

gende udtalelse fra Udlændingestyrelsen: 

 

”I Udlændingestyrelsens redegørelse af 12. december 2014 om 

styrelsens tilvejebringelse af oplysninger om Eritrea fremgår 

det, at alle samtalepartnere som led i udarbejdelsen af fact fin-

ding-rapporter får tilsendt et mødereferat med henblik på be-

mærkninger, rettelser og endelig godkendelse. Denne procedu-

re følges for at sikre, at der ikke er tvivl om samtalepartnernes 

udsagn. Den mail, der er nævnt i spørgsmålet, findes i Udlæn-

dingestyrelsens supplerende udtalelse af 16. december 2014 til 

Justitsministeriet. Det fremgår af udtalelsen, at mailen af en 

medarbejder blev sendt til kontorchefen for landedokumentati-

onskontoret to dage efter medarbejderens hjemkomst fra Eri-

trea. På dette tidspunkt forelå der ikke endelig godkendelse af 

mødereferater fra de samtalepartnere, der var blevet inter-

viewet under missionen til Eritrea, og det var på denne bag-

grund, at kontorchefen i den omtalte mail gav udtryk for, at der 

skulle orienteres forsigtigt.” 

 

 

 

 

 

 

 


